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MOMENTO ADMINISTRATIVO 

            A presidenta Natália Maria Viana Soares Lopes deu início à reunião, 

cumprimentando a todos e agradecendo a Deus por aquele momento, invocando a 

presença do Espírito Santo para que fossem alcançados os objetivos propostos.  

            A secretária Francisca Ayla Oliveira Costa leu a ata da reunião anterior, ocorrida 

em Marruás-Flores- Ipu-CE, em 09.07.2016. Finalizada a leitura, a presidenta comentou 



sobre a visita ao Museu Frei Aquino, relatando que foi um momento muito interessante. 

Foram recepcionados pela família Torres com muito carinho e aconchego, onde 

receberam uma faixa em homenagem à visita.  

            O confrade Luciano Paiva elogiou a iniciativa da presidenta da AILCA pela 

visita à Flores, sugerindo que deve continuar diversificando o local das reuniões. A 

presidenta informou que continuará fazendo tais descentralizações, inclusive a próxima 

reunião está programada para ser realizada na Bica do Ipu, pelo seu encanto majestoso e 

por ser o nosso cartão postal. O referido encontro estava combinado para 10 de 

setembro, porém foi postergado para 17 do corrente mês, tendo em vista que acontecerá 

na mesma data a tradicional festa dos anos dourados, quando a maioria dos acadêmicos 

deverá comparecer. A presidenta solicitou a presença de todos, lembrando que 

preparassem poesias e músicas para tornar o encontro mais interessante e agradável. 

            Dando continuidade, falou sobre o Simpósio realizado em Ipu, onde Dr. Thomaz 

fez uma magistral palestra sobre a saúde em nossa cidade. Distintamente enviou a cópia 

que será divulgada na revista acadêmica. 

            Em seguida, fez alusão à reforma do regimento da AILCA, solicitando à 

comissão responsável pelo trabalho que o providencie o mais rápido possível. Os 

confrades Abílio, Evander e Valdemir afirmaram que logo o concluirão e enviarão ao e-

mail dos acadêmicos, para apreciação.  

            Dando prosseguimento, a presidenta apresentou o novo acadêmico 

correspondente João Rodrigues Ferreira, natural de Reriutaba(CE). O confrade 

Valdemir falou de forma sucinta sobre o respectivo curriculum, ressaltando que o 

referido acadêmico engrandecerá a AILCA. 

            A presidenta Natália Viana informou que a sessão solene da academia 

acontecerá no dia 13 de janeiro de 2017, quando celebraremos os dez anos da AILCA. 

Ficou definido que a referida sessão ocorrerá na quadra coberta do Patronato Souza 

Carvalho.  

            Em seguida, a presidenta fez alusão à aquisição de meios para a limpeza interna 

da Casa Oswaldo Araújo. Foi sugerido, na ocasião, que sejam feitos movimentos no 

sentido de realizar essa necessidade, como enviar mensagens para os amigos do Ipu, 

solicitando colaboração. 

 ORDEM DO DIA 

            A presidenta Natália falou sobre a comissão para publicação da escolha do hino 

da academia formada por professores e musicólogos competentes, entre eles: Dr. 

Raimundo Nonato Cordeiro, professor de música do Instituto Federal do Ceará; prof. 

Carlos Augusto Crisóstomo de Morais; prof. Marcelo Leite do Nascimento e maestro 

Luiz Gonzaga Leite. 

            O confrade Valdemir Mourão leu o hino de sua autoria que foi aplaudido por 

todos. 

            Logo após, procedeu-se a publicação da escolha do hino da academia. Os 

confrades Abílio e Evander fizeram a contagem dos pontos referentes à letra, melodia e 

harmonia. Encerrada a contagem, a presidenta leu o hino vencedor, de autoria da 

confreira Maria de Lourdes Mozart Martins Moura. A mesma foi tomada por forte 



emoção e alegria com o  resultado publicado. Entre aplausos e parabéns, cantou o 

hino que foi musicado pelo conterrâneo Marcílio Lima. Foi lido pela presidenta o hino 

de autoria da confreira Aldânia Maria Lima, também aplaudido por todos. A presidenta 

Natália agradeceu aos acadêmicos que se empenharam na composição do hino. Falou 

que serão preparados arquivos com editais e da necessidade de serem valorizadas as 

letras dos três, que serão publicados na revista acadêmica. Em segundo lugar, ficou 

colocado o hino de autoria do confrade Valdemir Mourão e em terceiro, o de autoria da 

acadêmica Aldânia Lima. 

            O confrade José Solon Sales comprometeu-se a concluir o relatório sobre as 

tarefas de avaliação do hino e colocá-lo à disposição dos acadêmicos para apreciação.  

            Informou que a conta corrente da academia foi aberta no Banco do Brasil, 

agência do Ipu –CE. Comunicou também, que o imposto de renda foi entregue em 

junho/2016 e que a presidenta deverá convocar o conselho fiscal para analisar as contas 

dos seis primeiros meses. 

 

MOMENTO ACADÊMICO 

            Dando continuidade, a presidenta Natália Viana fez uma homenagem aos pais, 

oferecendo a cada acadêmico, um brinde (Licor do Amor), produção ipuense do Sr. 

Fransquinho, com a logomarca e mensagem da academia.  

            A acadêmica Silonides Mesquita leu uma poesia de autoria da confreira Maria 

das Graças Aires, sob o título: Pai! Amor, exemplo, segurança!   

            O confrade Abílio Lourenço Martins leu um poema de sua autoria em 

homenagem ao seu pai. 

            A acadêmica Francisca Ayla Oliveira Costa apresentou uma poesia de sua lavra 

em homenagem ao seu pai e a todos os pais presentes, intitulada: Pai!   

            O confrade Olívio Martins de Souza Torres leu um interessante trabalho de sua 

autoria, com o título: “ Ipu na literatura e na filatelia”, onde o Ipu é enaltecido na 

literatura através de dois grandes autores: José  de Alencar, com o poema em prosa 

“Iracema” e Euclides da Cunha em “Os Sertões”. José Martiniano de Alencar, cearense 

com riquíssima obra literária, presenteou-nos com “Iracema”, onde cita a cidade de Ipu 

em seis capítulos do romance.  

            Já em “Os Sertões”, Euclides da Cunha evoca a figura de Antônio Conselheiro 

que peregrinou pelas terras do Ipu em suas andanças pelo Nordeste.  

            Na filatelia, Ipu desponta para o Brasil e para o mundo com o selo da Bica do 

Ipu, lançado pelos Correios em 12.12.2013.  

            Vale ressaltar que o confrade Olívio Martins batalhou incessantemente,para que 

o referido selo fosse lançado pelos Correios, projetando assim, nossa amada cidade, em 

âmbito nacional e internacional 

            O confrade João Martins de Souza Torres salientou que José de Alencar foi o 

maior marqueteiro do Ipu e todos os presentes concordaram que o nosso município deve 

homenagear esse grande escritor cearense que tanto notabilizou o nome de nossa terra. 



            A confreira Lourdes Mozart agradeceu o alto índice de participação dos 

confrades na Revista Acadêmica VII e lembrou sobre as agendas de 2017, solicitando 

patrocínio para confecção das mesmas.   

            A presidenta Natália Maria Viana parabenizou os aniversariantes do mês, 

Henrique Augusto Pereira Pontes, José Maria Bonfim de Morais e João Pereira Mourão, 

desejando felicidades aos três.  

            Nada mais havendo a ser tratado, eu, Francisca Ayla Oliveira Costa, lavrei a 

presente ata que, lida e aprovada, será assinada por mim e pela presidenta. 
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